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Organização de Computadores-EC
Arquitetura de Processadores na Prática – TP2
1 FORMAÇÃO DOS GRUPOS
Formação dos grupos: grupos de 2 ou 3 alunos. Não se aceita trabalhos individuais.
2 TRABALHO A SER DESENVOLVIDO E REGRAS DO JOGO

1. Dado que a notação (x( denota o piso de x, ou seja, o maior inteiro não maior do que x, deve-se programar uma função para calcular a fórmula recursiva abaixo:
A(n) = A((n/2() + A((n/3(), para n>=1; A(0) = 1.
Além da função, crie um programa que lê da console um inteiro n entre 0 e 1000 fornecido pelo usuário e gere A(n). Toda passagem de parâmetros e de resultados entre o programa que chama a função e esta deve ser realizada através de uma pilha simulada em memória por programação em linguagem de montagem do MIPS.

Abaixo se mostra um exemplo da computação. Inicialmente, supor N=13. Assim, tem-se:

A(13)=A((13/2() + A((13/3().

Note-se que (13/2(=6 e (13/3(=4, resultados que podem ser diretamente obtidos usando a instrução DIVU do MIPS.
Deve-se em seguida aplicar duas chamadas recursivas para obter A(6) e A(4), combinando em seguida os resultados via uma soma:
A(6)= A((6/2() + A((6/3() = A(3) + A(2),
A(4)= A((4/2() + A((4/3() = A(2) + A(1), e assim por diante.

Pode-se verificar que o resultado final é A(13)=12.

Defina a área de dados adequada, acrescentando variáveis, se considerar necessário. 
2. A seguir, existem oito (8) Questões a responder ao longo da execução do trabalho: a) Qual o número do registrador SP no conjunto de registradores do MIPS e qual o seu valor inicial (atribuído pelo simulador MARS)? b) Qual é o primeiro valor escrito na pilha, e qual o significado do mesmo? c) Mostre o conteúdo da pilha ao entrar na terceira chamada aninhada de um dos ramos de recursão (use a opção File->Dump Memory do simulador MARS ou Print Screen no Windows). d) Qual o valor do registrador $sp neste momento? e) Isto implica quantas palavras alocadas na pilha? f) Observar o retorno do procedimento recursivo. O valor do registrador $sp volta ao valor original? (Se isto não ocorrer seu programa está incorreto, pois sua execução deixa lixo na pilha). g) Em qual linha de código este valor é re-estabelecido? h) Em qual endereço da área de dados é escrita a resposta do seu programa?

3. O trabalho deverá ser entregue através de sala do Moodle que oportunamente estará disponível. A entrega deverá ocorrer até a data de 16/10/2009, e deve ser na forma de um arquivo compactado único contendo: I) O código fonte da aplicação COMENTADO SEMANTICAMENTE; II) Exemplos de telas do simulador MARS mostrando alguns dos passos da execução do programa, com comentários afixados sobre as telas; III) As respostas às questões apresentadas no item 2) desta especificação. Observação: Os itens II) e III) podem ser parte de arquivo único ou estar em arquivos separados.
4. Valor do trabalho: Este trabalho vale 25% da nota de Trabalho Prático da disciplina. Lembrando que TP corresponde a 40% da composição da nota de G1, este TP1 corresponde a 10% do G1.
